



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й.
№ 292 (10048).

Пятница, 14 декабря 1956 года.

Цена 20 коп.

УЗБЕКИСТАН — УЧАСТИК ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1957 ГОДА

★★★
**Об утверждении участником
Всесоюзной Сельскохозяйственной
Выставки 1957 года и награждении
Узбекской Советской
Социалистической Республики**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

За большие успехи в получении устойчивых урожаев хлопчатника и сдачу государству 2.835 тысяч тонн хлопка-сырца, а также за внедрение новых, прогрессивных способов посева и возделывания хлопчатника и успешное выполнение планов заготовок и закупок зерна, шерсти, яиц, овощей, винограда, каракульских шкурок, шелковичных коконов — утвердить Узбекскую Советскую Социалистическую Республику участником Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки 1957 года и наградить дипломом первой степени.

Председатель Главного Комитета
Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки
В. МАЦКЕВИЧ.

Широко использовать достижения передовиков хлопководства

Хлопкоробы Узбекистана одержали большую трудовую победу. Досрочно выполнен государственный план хлопкоизготовок. Сбор и сдача сырья продолжаются. Никогда еще Узбекистан не славил такого количества хлопка, как в наынешнем году. К 11 декабря на заготовительные пункты слано уже более 2.853 тысячи тонн хлопка-сырца.

Партия и правительство высоко оценили самоотверженный труд хлопкоробов Узбекистана. Республика награждена орденом Ленина. Сегодня публикуется постановление Главного Комитета Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки об утверждении Узбекской Советской Социалистической Республики участником ВСХВ 1957 года и награждении ее дипломом первой степени. Эта весть вызывает новый творческий подъем трудящихся республики, будет способствовать мобилизации масс на достижение в будущем году еще более высоких урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка является подлинной сокровищницей передового опыта. На стенах ее многочисленных павильонов демонстрируется все лучшее, передовое, что имеется в сельском хозяйстве страны, широко пропагандируются прогрессивные методы возделывания сельскохозяйственных культур. Десятки и сотни тысяч людей из разных концов нашей необъятной страны ежегодно приезжают в столицу Родины — Москву, чтобы почтить на выставке передовой опыт и затем применить его у себя. Быть участником выставки — большая честь! Этой чести узбекские хлопкоробы добились самоотверженной, упорной работы на колхозах и совхозах полах.

Трудовая победа хлопкоробов Узбекистана является ярким свидетельством неодолимой силы всего нового, передового, прогрессивного. В наынешнем году партийная организация Узбекистана решительно преодолела веность и консерватизм в хлопководстве. Старая агротехника, рассчитанная в основном на применение ручного труда, была заменена новыми приемами возделывания хлопчатника, с применением современных техники.

Квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника заслужил всеобщее признание. В наынешнем году на всей площади был проведен узкокорядный сев хлопчатника, на площади более 800 тысяч гектаров осуществлено квадратно-гнездование, размещение растений, причем более 700 тысяч гектаров из них обрабатывались механизированным способом.

Еще не подведены окончательные итоги сельскохозяйственного года. Но и предварительные данные говорят о неоценимых преимуществах и экономической выгоде новой агротехники.

Есть о чем рассказать хлопкоробам Узбекистана на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке. Богатый опыт накоплен ими! В наынешнем году более 160 сельхозпредприятий собрали в среднем по 30—35—40 и более центнеров хлопка-сырца с каждого гектара, 42-центнеровый урожай с каждого из 1300 гектаров собрали и сдали государству колхоз имени Сталина, Навзатанского района. В минувшем году самого высокого урожая в регионе

В новом году добьемся новых успехов

Хлопковые посевы нашего колхоза расширяются с каждым годом. За сравнительно небольшой период освоено около пятисот гектаров. В текущем году хлопковый клин увеличился на двести гектаров. По сравнению с прошлым годом урожайность хлопчатника в наынешнем году возросла на три центнера. Колхозники успешно выполнили социалистическое обязательство — выращивали 32-центнеровый урожай на площади 820 гектаров.

Земли, отведенные нашей одиннадцатой бригаде — 50 гектаров, — стали засеваться хлопчатником лишь с 1954 года. А уже в этом году получен 40-центнеровый урожай. Благодатная земля в Голодной степи! Самоотверженный труд колхозников окапывается сторицей. Поэтому с таким огромным желанием сдут на освоение целины тысячи тружеников из других областей и республик нашей необъятной Родины.

А пока что людей не хватает. В нашей бригаде семнадцать человек, то есть на одного трудоспособного приходится по три гектара. Славно потрудились члены бригады. Звено Азата Мираеза сдало государству по 41 центнеру хлопка с каждого гектара. Пере выполнили социалистические обязательства звенья, руководимые Алином Шукулаевым, Бобо Назаровым, Позидалиевыми Бори Ширинов, Тагиев Исаев, Сумабай Туррабов в соответствии с овладевшими своими профессиями, заботливо ухаживали за каждым растением.

В первом сборе хлопка среди колхозников развернулось соревнование за сбор 8—10 тонн сырца. В бригаде нет ни одного колхозника, который бы не выполнил своего обязательства. Т. Исаева, Мирзазеева, Зиятдинова, Бабаназарова собрали по 9—10 тонн.

Большую помощь в сборе хлопка оказали нам горожане. На полях

бригады работали студенты Ташкентского фармацевтического института. Студенты тт. Исмаилова, Ахмедова, Умаров, Юнусов и другие собирали ежедневно по 80—100 килограммов хлопка. В общей сложности горожане собрали не менее половины урожая.

С каждым годом захваточнее в культуре становятся жизнь хлопкоробов Голодной степи. Если в 1954 году колхозники получали на трудовую 5 рублей, то в этом году получат более 17 рублей. З календаря зерна, овощи, фрукты, арбузы и другие продукты.

Члены нашего колхоза были очень обрадованы вестью о том, что Узбекистан утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года. С большим подъемом они ведут сейчас полевые работы, готовят земли под еще более высокий урожай хлопка 1957 года.

Н. ДЖУРАЕВ.
Бригадир колхоза «Победа»,
Верхне-Волынского района.

В обстановке трудового подъема

С чувством огромного удовлетворения трудающимися Анидзинской области упали на награждение республики орденом Ленина и приветствии ЦК КПСС и Совета Министров ССР трудающимися области в связи с выполнением плана хлопкоизготовок. Колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского и водного хозяйства гордятся тем, что они внесли достойный вклад в общенародное дело борьбы за хлопок — получено по 26,5 центнера хлопка с каждого из 158 тысяч гектаров.

Высокая правительственная награда, которой отмечена Узбекская ССР, и приветствие ЦК КПСС и Совета Министров ССР воодушевили трудающихся области на самоотверженный труд, на быстрейшее приступление в жизнь Директивы Сознания это, хлопкоробы области прилагают все усилия к тому, чтобы до 20 декабря закончить выкопку гуаш-пали, до 1 января поднять зябь на всех площадях, отведенных под яровой сев, провести до 15 января, в зависимости от наличия солей, 1—4 полива на засоленные земли, запасные поливы на 31 тысячу гектаров, очистить оросительную мелиоративную сеть механизмами и ручным способом в размере более чем 15 тысяч кубометров, до 15 января вывезти и привезти под зябь выделенные государством минеральные удобрения, заготовить местные удобрения.

Хлопкоробы области заявляют о том, что они и вперед будут смело выдвигать на руководящие посты в сельском хозяйстве молодые, проворные, на практике работе кадры, воспитывать в них чувство ответственности за порученное дело, заботиться о повышении их деловой квалификации и политического уровня. С этой целью будет из

высоком уровне проведена агрозоотехническая учеба.

Дальнейший подъем сельского хозяйства немыслим без улучшения работы машинно-тракторных станций. Механизаторы области развернули социалистическое соревнование за лучшее использование техники, за подготовку механизмов и тракторов, особенно пропашных, к весенне-посевной кампании.

Колхозники и колхозницы обятались также обеспечить темную зимовку скоту, полное его сохранение в зимний период. В 1957 году намечено еще больше увеличить общественное стадо, улучшить породистые животные, широки внедрять на фермах передовые методы труда и механизацию трудающих работ. Все это является основой повышения продуктивности животноводства. Вместе с тем будут увеличены посевы бахчевых и огородных культур, картофеля, поднята их урожайность, обеспечено дальнейшее развитие салохозяйства и виноградарства, увеличено производство шелковичных коконов.

Трудящиеся Анидзинской области заявляют о том, что они и вперед будут смело выдвигать на руководящие посты в сельском хозяйстве молодые, проворные, на практике работе кадры, воспитывать в них чувство ответственности за порученное дело, заботиться о повышении их деловой квалификации и политического уровня. С этой целью будет из

Столетие со дня рождения Г. В. Плеханова

11 декабря в Государственном академическом Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание партийных и общественных организаций и научной общественности, посвященное 100-летию со дня рождения первого в России пропагандиста марксизма, выдающегося деятеля русского и международного рабочего движения Георгия Валентиновича Плеханова.

В присущем торжественном заседании творица Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Малеев, А. И. Миконин, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С. Хрушев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежnev, Д. Т. Шепилов, А. Б. Аристов, Н. И. Белов, Д. Н. Пономарев, тепло встреченные собравшимися.

Торжественное заседание открыла секретарь МГК КПСС тов. И. Т. Марченко.

С докладом «Историческая роль Г. В. Плеханова в русском и международном рабочем движении» выступил член ЦК КПСС академик М. В. Митин.

— Советский народ, — сказал он, — отмечает сегодня столетие со дня рождения Георгия Валентиновича Плеханова, отдает дань глубокому уважению памяти первого пропагандиста великих идей марксизма в России, неожиданного борца за марксистскую философию.

Сейчас, — говорит академик Митин, — когда империалистическая реакция судорожно стремится задержать поступательный ход истории и развертывается она за другой чудовищные, кровавые кампании против сил социализма, нельзя не вспомнить прекрасных слов Плеханова, сказанных им в свое время: «Стараться замедлить современное социалистическое движение, значит соорудить самый тяжкий грех против гуманности и культуры».

Плеханов принадлежит к той боевой когорте борцов, имена которых составляют гордость и славу нашего народа. Еще в 80-х годах прошлого столетия Плеханов возставил историческую роль русского рабочего класса, якобы основателя первой марксистской организации в нашей стране — группы «Освобождение труда». Он сыграл большую роль в защите и распространении идеи марксизма в России. Как теоретик и публицист, Г. В. Плеханов дал много замечательных трудов по философии, экономике, истории социально-политических учений, по вопросам теории искусства и литературы, представляющих собой ценный вклад в сокровищницу научного марксизма. И хотя Г. В. Плеханов не пришелось соединить марксизм с рабочим движением в России и в его деятельности после 1903 года были крупнейшие политические срывы, он занимает почетное место в истории рабочего движения, в борьбе за торжество идей марксизма.

Плеханов приобретает жизненный путь Г. В. Плеханова, его революционную деятельность и крупнейшие заслуги, как первого выдающегося пропагандиста марксизма в России, подчеркивает книга Плеханова «К вопросу о

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

Об усилении охраны труда подростков

В целях дальнейшего усиления охраны труда подростков Президиум Верховного Совета ССР постановляет:

1. Запретить прием на работу лиц моложе шестнадцати лет. В исключительных случаях по согласованию с фаброчными, заводскими или местными комитетами профсоюзов могут приниматься на работу лица, достигшие 15 лет.

Президиум Верховных Советов союзных республик внести соответствующие изменения в Бюджеты законов о труде.

2. В частичное изменение Указа Президиума Верховного Совета ССР от 15 августа 1955 г. «Об отпусках и условиях труда подростков» изложить статью 1 этого Указа в следующей редакции:

«Установить для учеников индивидуального и бригадного обучения в возрасте от 15 до 16 лет в период обучения и для рабочих и служащих в возрасте от 15 до 16 лет рабочий день продолжительностью 4 часа».

Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 декабря 1956 г.

ТЕЛЕГРАММА

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Председателю Президиума Верховного Совета ССР

МОСКВА

Выражаю глубокую благодарность за сердечные приветствия и пожелания, которые Вы от своего имени, а также от имени народов Советского Союза и Президиума Верховного Совета ССР изволили направить мне и народам Югославии по случаю юбилея социалистического праздника. Примите, товарищ Председатель, мои самые лучшие пожелания дальнейших успехов в социалистическом строительстве в Вашей стране, в укреплении дружбы и сотрудничества между нашими социалистическими странами и борьбе за мир во всем мире.

Иосип БРОЗ ТИТО

Белград, 11 декабря 1956 г.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Президиума Верховного Совета ССР

Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Председателю Совета Министров ССР

Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС

Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

МОСКВА

Искренне благодарим Вас за сердечные поздравления и пожелания, направленные на албанском народу по случаю 12-й годовщины освобождения Албании.

Албанский народ глубоко убежден в том, что все его победы на пути построения социализма за эти 12 лет тесно связаны с народами и братскими народами, а также с народами Югославии и Албании. Албанский народ выражает свою глубок

